

## Scénář k rozhlasové reportáži – Josef Achrer

### 1. vstup

Josef Achrer se už od dětství zajímal o výtvarné umění. K dennímu studiu na VŠ však přijat nebyl kvůli nevyhovujícímu původu. Své dětství prožil na venkově v okresním městě Vyškov, kam chodil na základní školu. Zde i v roce 1968 poprvé uviděl vojenské tanky Sovětského svazu.

#### Pamětník

**0:24-0:30 6s** *No na základní školu jsem chodil do Vyškova to je to okresní mesto, ale měl jsem to úžasný.*

**2:09-2:22 13s** *V 68 přijely tanky. Střih. To už mi bylo 17 let.*

### 2. vstup

Život ve velkém městě Josef Achrer poznal zblízka, když odešel do Brna studovat střední průmyslovou školu. Zde také zažil invazi vojsk Varšavské smlouvy. V té době mu bylo necelých 17 let.

#### Pamětník

**7:59- 8:33 34s** *Když přijely ty ruský tanky jednadvacátého srpna 1968, tak já jsem 14 dní na to jel vlakem do toho Brna z toho Vyškova. Střih. A tam já jsem v tomhle složitým období nastoupil na tu střední Uměleckoprůmyslovou školu.*

**8:55-9:06 11s** *V té době, kdy tam jezdily po té naší republice tanky, měly takový bílý pruh, ony to byly vojska té naší bývalý Varšavský smlouvy.*

### 3. vstup

Po ukončení střední školy nebyl Josef Achrer navzdory svému uměleckému nadání přijat na vysokou školu. Důvodem bylo, že jeho otec vystoupil z komunistické strany a jeho strýc emigroval do Kanady. V roce 1974 tedy nastoupil do národního podniku Výstavnictví, kde byl zaměstnán jako malíř filmových plakátů a takzvaných markýz. Po nocích pracuje na své malířské tvorbě a doufá, že jednou se tomu bude moci věnovat naplno. Když v roce 1989 došlo ke sjednocení Německa a začala se bourat Berlínská zeď, pan Achrer vyrazil s kamarády autobusem do Berlína.

#### Pamětník

**31:30 - 32:00 30 s** *No měl jsem partu kamarádů a kamarádek a nějak jsme se domluvili a že teda pojedeme. Já si pamatuju, že jsem si koupil krumpáč, kterej se mě pak hodil na chalupě. A vyrazili jsme takovým malým autobusem- STŘIH- no a jeli jsme do Berlína.*

#### 4. Vstup

Berlínská zeď byla nejznámějším symbolem studené války. Od roku 1961 dělila Berlín na východní a západní část a byla dlouhá 165 km.

#### Pamětník

*32:05 - 32:22 17s Na takovej těch veřejnejch prostranstvích tam už to bylo rozebraný, ale třeba v těch ulicích, kde ta zeď lemovala takhle ulice - stříh- tam ta zeď ještě normálně stála, pomalovaná, postříkaná těma sprejerama.*

#### 5. Vstup

V Berlíně Josef Achrer strávil dva nezapomenutelné dny. Na památku si domu přivezl kousek zdi, kterou pomáhal bourat. A zdá se, že mu přinesla štěstí. Po Sametové revoluci roku 1989 se stal umělcem na volné noze a jeho obrazy znají po celém světě.